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ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА 

Преди употреба прочетете внимателно етикета! 
 
 

ПРАЙМЪРИ MX 
Хербицид за приложение при царевица 

 
ГРУПА 2/2/27 ХЕРБИЦИД 

UFI: NCS6-6D9T-RD0S-AVDG 
Функция на продукта: хербицид със системно действие 
Съдържание на активни вещества:  
римсулфурон/rimsulfuron 30 г/кг,  
никосулфурон/nicosulfuron 120 г/кг 
месотрион/mesotrione 360 г/кг  
Вид на формулацията: вододиспергируеми гранули (ВГ) 
Категория на употреба: втора професионална 
Разрешен за пускане на пазара и употреба в Република България със Заповед № РД 11-
416/19.02.2024 г. и Разрешение №: 02113 - ПРЗ - Издание: 1/22.02.24 г 
 

 
ВНИМАНИЕ 
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗА ОПАСНОСТ 
H361d Предполага се, че уврежда плода. 
Н373 Може да причини увреждане на органите при продължителна или повтаряща се 
експозиция 
H410   Силно токсичен за водните организми, с дълготраен ефект. 
EUH401  За да избегнете рискове за човешкото здраве и околната среда, спазвайте 
инструкциите за употреба. 
ПРЕПОРЪКИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ 
P280   Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло/предпазни очила/предпазна 
маска за лице. 
P391   Съберете разлятото.  
P501 Съдържанието/съдът да се изхвърли в съответствие с националното 
законодателство в определени места за опасни или специални отпадъци. 
ДОПЪЛНИТЕЛНО ЕТИКЕТИРАНЕ 
SP1: Да не се замърсяват водите с този продукт за растителна защита (ПРЗ) или с 
неговата опаковка. (Да не се почиства използваната техника в близост до повърхностни 
води/Да се избягва замърсяване чрез отточни канали на ферми или пътища.). 
SPe3 Да се осигури нетретирана буферна зона от 10 метра с включена в нея 
растителнозащитна ивица от 10 метра до повърхностни води, с цел опазване на водните 
организми. 
SPe3 Да се осигури нетретирaна буферна зона от 10 метра или 5 метра с дюзи 
намаляващи отвяването с 50% или 3 метра с дюзи намаляващи отвяването със 75% или 
дюзи намаляващи отвяването с 90% до неземеделски земи, с цел опазване на нецелевите 
растения. 
За да се защитят минувачите и жителите, спазвайте нетретирана буферна зона от 2-3 
метра до неземеделски земи. 
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МЕРКИ ЗА ПЪРВА ПОМОЩ 
При вдишване: Пострадалият да се изведе далече от замърсената зона и да се отведе на 
чист въздух. Ако пострадалият не диша, да се направи изкуствено дишане. Да се повика 
лекар. 
При контакт с кожата: Да се свалят замърсените дрехи. Веднага се измийте с обилно 
количество вода и сапун. 
При контакт с очите: Да се измие обилно с вода (в продължение на минимум 20 минути), 
като държите очите широко отворени, след сваляне на меките контактни лещи, след това 
незабавно потърсете медицинска помощ. 
При поглъщане : Изплакнете устата. Незабавно се обадете в ЦЕНТЪР ПО 
ТОКСИКОЛОГИЯ/на лекар. 
При необходимост се свържете с Многопрофилна болница за активно лечение и 
спешна медицина „Н.И. Пирогов“ 
Телефон за спешни случаи: +359 2 9154 233 (денонощен); 
Единен европейски номер за спешни повиквания: 112.  
 
ХАРАКТЕРИСТИКИ 
ПРАЙМЪРИ MX е формулация вододиспергируеми гранули, която се използва като 
хербицид при царевица. ПРАЙМЪРИ MX съдържа активните вещества римсулфурон и 
никосулфурон, които принадлежат към химичния клас сулфонилуреи и месотрион, 
който принадлежи към химическия клас трикетони. ПРАЙМЪРИ MX е селективен 
хербицид за ранен контрол след поникване на житните и широколистните плевели при 
царевицата.  
 
МЕТОДИ И ДОЗИ НА ПРИЛОЖЕНИЕ 
При царевица за контрол на едногодишни широколистни и житни плевели в доза 33 
г продукт/дка, приложена с 20-40 л /дка количество вода. 
Момент на приложение: във фенофази на културата BBCH 12 - 18 (от разтваряне на 
втори лист до разтваряне на осми лист), след поникване на едногодишни широколистни 
и житни плевели  
Максимален брой приложения на година: 1  
Карантинен срок – времето в дни, което се изчаква за прибиране на реколтата след 
последното третиране с ПРЗ: не се изисква 
Техника на приложение: механизирана наземна техника 
 
СИЛНО ЧУВСТВИТЕЛНИ ПЛЕВЕЛИ:  
Едногодишни житни плевели: дараджан (Echinochloa crus-galli) и зелена кощрява 
(Setaria viridis).  
Едногодишни широколистни плевели: бяла куча лобода (Chenopodium album), 
поветицовидно пиперче (Fallopia convolvulus), черно куче грозде (Solanum nigrum).  
  
СЛЕДВАЩИ КУЛТУРИ 
След дълбока оран могат да се засяват всички култури. 
Възможна е повреда при чувствителни култури, като захарно цвекло, бобови култури, 
маслодайна рапица, слънчоглед и зеленчуци и рано засeти зимни зърнено-житни 
култури при неблагоприятни за приложението и действието на хербицида условия. 
Според настоящите познания за римсулфурон съществува много ниско ниво на риск от 
поява на неблагоприятно въздействие върху следващите култури. 
 
ПРОПАДАНЕ НА ПОСЕВА 
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Особен риск съществува при необходимост от по-ранно ликвидане на посева с царевица. 
Преди засяването почвата трябва да бъде изорана и култивирана. В този случай площта 
може да се засее отново само с царевица или картофи.  
 
ФИТОТОКСИЧНОСТ 
Не може да се изключи проява на фитотоксичност. Чувствителността на сортовете 
трябва да се консултира с притежателя на разрешението. 
 
РЕЗИСТЕНТНОСТ  
Продуктът ПРАЙМЪРИ MX, съдържа активните вещества месотрион, никосулфурон и 
римсулфурон, което е добра стратегия за предотвратяване на развитието и 
разпространението на резистентни биотипове на Echinochloa cruss-galli, базирана на 
използването на вещества с 2 различни механизма на действие. За отговорно управление 
и поддържане на действието на активните вещества в ПРАЙМЪРИ MX се препоръчва 
прилагането на стратегии за управление на резистентността. ПРАЙМЪРИ MX трябва да 
се използва в ротация с хербициди с различен механизъм на действие, които също са 
ефикасни за контрол на  целевите плевели. Трябва да се прилагат културални и 
механични практики, когато е възможно и подходящо, трябва да се избягват ситуации с 
монокултури. Препоръчва се унищожаване на всички семена на плевели, които не се 
контролират от прилагането на хербициди. Освен това трябва да се приложи и програма 
за наблюдение за определяне на всякакви промени в чувствителността на плевелите към 
продукта.  
 
РАБОТА С ПРОДУКТА 
Да се държи далеч от деца. Да се избягва контакт с очите, кожата и облеклото или 
вдишването на продукта. Пушенето, храненето и поемането на течности е забранено в 
местата на работа с продукта. 
 
СЪХРАНЕНИЕ 
Да се съхранява на място недостъпно за деца, в затворена оригинална опаковка на сухо, 
хладно и добре проветриво място, далеч от пряка слънчева светлина. Да се държи далеч 
от храна, напитки, фуражи, семена и тор. Да не се замърсяват други продукти на склад 
или складова площ при обработката или съхранението на този продукт. 
  
ПОДГОТОВКА НА РАБОТЕН РАЗТВОР    
Напълнете наполовина резервоара на пръскачката с чиста вода и започнете да 
разбърквате. Бавно добавете необходимото количество продукт. Изплакнете празните 
опаковки и добавете водата от изплакването към резервоара. Добавете останалата вода 
и продължете да разбърквате, докато пръскането приключи.  
 
 
 
БЕЗОПАСНО ОБЕЗВРЕЖДАНЕ НА ОСТАТЪЦИТЕ ОТ ПРОДУКТА 
След употреба опаковката да се изплакне трикратно ръчно или с устройство с водна 
струя под налягане. Промивните води да се изсипят в резервоара на пръскачката. 
Празните опаковки да се направят негодни за употреба и да не се използват повторно за 
каквито и да било цели. Този материал и опаковката му да се третират като опасен 
отпадък и да се изхвърлят само на места за събиране на опасни  или специални отпадъци. 
Не изхвърляйте ПРЗ, остатъци от ПРЗ, и отпадъчни промивни води заедно с битовите 
отпадъци. ПРЗ, остатъци от него или празните опаковки да се предават на лица, 
притежаващи разрешение по реда на чл.67 от Закона за управление на отпадъците. 
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Притежател на разрешението: 
Sharda Cropchem España, S.L.  
Edificio Atalayas business Center - Carril Condomina no. 3, 12th floor - 30006 Murcia, 
Испания 
Тел: +34 868 127589 Факс: +34 868 127588  
 
Дистрибутор:………… 
 
Срок на годност: 2 години от датата на производство при препоръчаните условия на 
съхранение. 
Дата на производство: виж опаковката. 
Партида №: виж опаковката. 
Нето количество:…. L 
 

 
 


